

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 7-й

Толос СТАЖАНОВЦА

В обкоме ВКП(б)

Обедав вопрос о социалистическом соревновании трактористок, бюро обкома ВКП(б) отметило, что в условиях текущего года соревнование трактористок имеет особо важное значение для успешного проведения всех сельскохозяйственных работ.

Призыв трактористок Орджоникидзевского края нашел живой отклик среди трактористок ряда МТС—Ляховской, Воротынской, Сергачской, Ковернинской, Борской и других. Трактористки этих МТС включились в социалистическое соревнование, взяв на себя обязательства по увеличению выработки, экономии горючего и смазочных материалов, по образцовому уходу за тракторами.

Однако социалистическое соревнование среди трактористок области развертывается неудовлетворительно. В Павловской МТС (секретарь райкома ВЛКСМ тов. Шульпина, пом. начальника политотдела МТС по комсомолу т. Жукова) из 180 трактористок соревнуются только 60, посты по экономии горючего не организованы. В Останкинской МТС организована лишь одна женская бригада, индивидуальным соревнованием трактористки не охвачены.

Областная комиссия по руководству социалистическим соревнованием трактористок до сих пор ничего практически не сделала по популяризации опыта работы лучших трактористок.

Обком ВЛКСМ и политсекторы обко и треста совхозов плохо руководят соцсоревнованием трактористок, не организовали широкой массово-разъяснительной работы среди них и не установили

повседневного контроля и руководства социалистическим соревнованием.

Бюро обкома ВКП(б) обязало обком ВЛКСМ, политсекторы обко и треста совхозов, райкомы ВКП(б), нач. политотделов МТС и совхозов и райкомы ВЛКСМ широко разъяснить среди трактористок обращение трактористок Орджоникидзевского края и организовать среди них социалистическое соревнование за перевыполнение сезонных норм выработки и за экономию горючего.

Обкому ВЛКСМ разрешено учредить переходящее красное знамя обкома комсомола для женской тракторной бригады МТС и тракторной бригады совхоза, добившихся первенства в соревновании. Присуждать переходящее красное знамя по итогам сева, уборки и по результатам сельскохозяйственного года.

Для лучших трактористок и женских тракторных бригад установлены почетные грамоты обкома ВКП(б) и облисполкома. Вручать грамоты, по представлению районных комиссий, — трактористкам и бригадам, добившимся выдающихся показателей во время весеннего сева, уборки, залевой палоты, а также женщинам — трактористкам, выполнившим сезонную норму выработки (в переводе на мажорную пахоту) не менее, чем на 150 проц. и сэкономившим не менее 10 проц. горючего при хорошем качестве работы.

Редакция газеты «Горьковская коммуна» и районным газетам поручено шире освещать ход социалистического соревнования трактористок, передавая опыт работы лучших.

Посеем в фонд обороны 28 га.

Горячо приветствуя почин Красноармейских колхозников, члены колхозов Федоровского сельсовета на общих собраниях решили засеять сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам, пострадавшим от фашистских мерзавцев, 21 га овса, 6,5 га картофеля, 0,5 га гороха.

Колхозы: «Социализм», «Красный луч», «Крестьянин», им Чалова, «Коммунизм», «Прытковец» и др. засевают по 2 га овса и 0,5 га картофеля. Колхоз

им. Мохотова — 2 га овса и 1 га картофеля.

В своих решениях колхозники записывают, что засевая в каждом колхозе по несколько гектаров, сверх плана, в фонд обороны и помощи колхозам, пострадавшим от немецких оккупантов, мы дадим сотни тысяч пудов зерна, овощей и других продуктов нашим братьям и сестрам, пострадавшим от гитлеровских бандитов.

С. ГАЛОЧКИН.

Выполнить яйцепоставки

Выполнение своих обязательств перед государством священная обязанность каждого колхоза и трудящегося.

Однако, колхозы Федоровского сельсовета, за исключением колхоза «Социализм», который сдал за колхоз 700 штук яиц и колхозники сдали в подарок Крас

ной Армии 350 штук, до сих пор не приступили к сдаче яиц государству.

Такое положение должно быть немедленно исправлено. Необходимо быстро выполнить план яйцепоставок.

А. ШАБАНОВА.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 6 мая

В течение 6 мая на фронте ничего существенного не произошло.

По уточненным данным за 4 мая уничтожено не 12 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 14 немецких самолетов.

За 5 мая уничтожено 6 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

Наш корабль в Баренцевом море потопил транспорт противника водоизмещением 5 тысяч тонн.

За 5 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 2 немецких танка, 65 автомашин с войсками и грузами, 8 зенитно-пулеметных точек, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до 2 рот пехоты противника.

В упорных двухдневных боях наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, уничтожили более 1000 немецких солдат и офицеров. На другом участке советские кавалеристы выбили противника из населенного пункта. Немцы потеряли убитыми и ранеными 300 солдат и офицеров. Наши бойцы подбили немецкий танк и захватили у противника следующие трофеи: 8 станковых, 7 ручных и 3 крупнокалиберных пулемета, 6 минометов, 1 автоматическую пушку, 105 винтовок и 10.000 патронов. Взято в плен несколько десятков немецких солдат.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, уничтожили 500 вражеских солдат и офицеров. Зенитчики подразделения тов. Суворова сбили немецкий истребитель «Мессершмитт-109».

На одном из участков Южного фронта противник пытался атаковать наши передовые подразделения, но огнем артиллерии и пехоты был отброшен на исходные позиции. На поле боя осталось много вражеских трупов.

Во время атаки оборонительно-го рубежа противника красноармеец Чумаков ворвался во вражеский ДЗОТ. Действуя штыком и гранатой, смелый боец уничтожил 10 гитлеровцев. Вооружившись трофейными гранатами, тов. Чумаков затем подполз к дому, в котором засели немецкие автоматчики, и забросал их гранатами.

Партизанский отряд «Ф. Д.», действующий в одном из районов Смоленской области, разгромил штаб немецкого артиллерийского полка. Партизаны уничтожили 2 орудия, разрушили телеграфно-телефонную станцию и сожгли

склад с боеприпасами. Советские патриоты уничтожили 70 гитлеровцев и захватили 3 пулемета, миномет, винтовки, различное военное имущество и документы.

Пленный обер-ефрейтор 9 роты 3 батальона 248 полка 88 немецкой пехотной дивизии Иоганн Гиммельбауер рассказал: «Наша дивизия находилась во Франции. Когда появились слухи о том, что дивизию перебросят на советско-германский фронт, группа солдат сбежала в Испанию. На фронт наш батальон попал в марте. За две недели боев мы потеряли половину личного состава. Неподалеку от нас держал оборону батальон, которым командовал капитан Франке. В каждой из рот этого батальона осталось солдат меньше, чем в нормальном взводе. Многие солдаты ходят в рваных сапогах, которые уже невозможно починить. С продовольствием тоже плохо. У населения теперь брать больше нечего. Крестьяне уже давно обобрали. Многие части совершенно небоеспособны. Солдаты ждут конца войны и возвращения домой».

Несмотря на жестокие репрессии немецких оккупантов, бельгийские патриоты усиливают борьбу против своих поработителей. Недавно крупный военный завод близ Брюсселя (Бельгия), принадлежавший известной немецкой фирме Круппа, прекратил работу в виду аварии трансформаторной станции, в Антверпене за последнее время неизвестными выведен из строя ряд портовых кранов, а также совершен ряд диверсий, в результате которых нанесены серьезные разрушения шлязам и каналам.

Как передает германское информационное бюро, Гейбельс обратился к населению Берлина с призывом принять участие в конкурсе вежливости. «Перед конкурсом поставлена задача выявить 40 жителей Берлина, которые, несмотря на тяготы войны, всегда остаются вежливыми и не теряют самообладания».

Не от хорошей жизни приходится фашистским правителям объявлять подобный конкурс. Год, каторжные условия труда, а также огромные потери немецких войск на советско-германском фронте окончательно вывели немцев из равновесия. Раз объявлен конкурс, видимо очень трудно гитлеровцам отыскать в Берлине, в городе с многомиллионным населением, несколько десятков человек, которые «всегда остаются вежливыми и не теряют самообладания».

Приказ будет выполнен

С напряженным вниманием слушали колхозники сельхозартели «Коминтерн», Тонкинского сельсовета, приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина от 1 мая 1942 года.

Товарищ Сталин приказал Красной Армии добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома гитлеровских мерзавцев. Этот приказ не только фронту, этот приказ и нам, чтобы мы провели успешно весенний сев, собрали богатый урожай и снабдили Красную Армию и страну вдоволь продуктами сельского хозяйства. Приказ мудрого полководца будет выполнен.

Жены-фронтовики гг. Смирнова, Торопова, заявили: «Наши мужья с оружием в руках выполняют приказ товарища Сталина, истребляют гитлеровских кровавых собак. Мы здесь встали за плуг и будем пахать так, чтобы сев закончить в сжатые сроки».

67-летний старик Иванов М. сказал: «Я все силы отдаю на помощь фронту. В 1941 году выработал 464 трудодня. В ответ на приказ великого Сталина — буду работать еще лучше. Призываю всех стариков и старух нашего района отдать все силы на помощь фронту, работать сколько хватит сил».

В. БОЛЬШАКОВ.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Юго-Западный фронт).



Зам. Политрука Г. Д. Сорокин слышит в своей части отличным автоматчиком. В одном из боев в районе Ч. он уничтожил из своего автомата свыше 20 немецков. Правительство наградило т. Сорокина орденом «Красной Звезды».

Фото Е. Бонкта.

Фотохроника ТАСС

Письма из Действующей Армии

Горьковская область. Тонкино,
секретарю райкома ВКП(б) тов. Сатункину П.Ф.
и председателю райсовета тов. Шибаеву П. П.

Наш полк, получив от колхозников вашего района подарки, принял их от всей души. В них выражены горячие чувства колхозников к нашей доблестной Красной Армии. Эти чувства дорогих колхозников неизмеримо выражают любовь к Красной Армии и нашей дорогой социалистической родине. Эти патристические чувства к нашей Красной Армии и родине показывают силу Красной Армии и всего советского народа в осуществлении полного разгрома и победы над немецко-фашистскими захватчиками. Подарки колхозников отражают заботу о Красной Армии, являются ярким выражением выполнения приказа № 55 тов. Сталина — ковать победу над озверелым врагом. Все для фронта, все для победы.

Мы бойцы, командиры и политработники принесли благодарность колхозникам Вашего района, как патристам социалистической родины, работающим на фронте труда великой отечественной войны.

Передайте от нас им благодарность за их чувства, любовь к Красной Армии. Мы надеемся на доблесть колхозников Вашего района, что они с честью проведут весеннюю посевную кампанию. Мы бойцы, командиры, политработники, выполняя приказ тов. Сталина, приблизим час победы над врагом. «Не далек тот день, когда Красная Армия своим могучим ударом отбросит озверелых врагов от Ленинграда, очистит от них города и села Белоруссии и Украины, Литвы и Латвии, Эстонии и Карелии, освободит Советский Крым и на всей Советской земле снова будут победно реять красные знамена».

(И. Сталин).
Ваш подарок, дорогие колхозники, еще раз подтверждает, что тыл и фронт ведут борьбу с коварным врагом воедино, подтверждает прочность советского тыла — советского строя.

**Военном ст. политрук
ГАЛКИН.**

Выполним свой священный долг перед родиной

Здравствуйтесь дорогие земляки! Прошло более двух лет, как я оставил свою гражданскую специальность старшего агронома Тонкинской МТС и сменил ее на грозное оружие бойца Красной Армии. Из этого времени вот уже десятый месяц я нахожусь беспрестанно на передовой позиции по разгрому заклятого врага — выродка человечества — фашизма.

Я был под Смоленском, Витебском, на Украине, защищал центр нашей социалистической родины, любимый город — Москву. Участвовал при взятии городов: Наро-Фоминска, Боровска, Медыни, Мятаева, Юзюва. Не один раз был в атаках и разведках. Два раза имел ранения, но поста своего не покидал, ибо я знал, что за моими действиями смотрит партийная организация, которая меня воспитала, великая и артия Ленина — Сталина. Она закалала во мне мужество, бесстрашие и уверенность в победе.

За честное выполнение долга перед родиной я получил

Буду драться храбро, умело

Здравствуйтесь товарищи! Наша Красная Армия под руководством гениального полководца товарища Сталина гонит фашистскую грабярмию все дальше и дальше на запад. Близит ся час расплаты с германскими разбойниками. Скоро они получат по заслугам мерой за зверства над нашими братьями, сестрами, матерями, женами, отцами. Но, товарищи колхозники и колхозницы, чтобы приблизить этот день, вы должны еще больше помогать нашей Красной Армии и стране продуктами сельского хозяйства. А для этого необходимо отлично подготовиться к весеннему севу и провести его в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне.

Товарищи колхозницы, на вас в этом году ляжет основная тяжесть полевых работ. Я надеюсь, что вы будете работать на колхозных полях, не покладая рук, чтобы быть достойными своих мужей, отцов, братьев — героев Советской отечественной войны.

Я был ранен и сейчас лежу в госпитале, где за нами бойцами организован материнский уход. Поправляюсь хорошо и очень рад, что скоро смогу снова идти громить врага. Обещаю драться умело, храбро на сколько хватит моих сил и если потребуется, то отдам и свою жизнь за освобождение моей родины.

Н. ПОТАНОВ.
Старший сержант.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт).



Медсестра комсомолка Лиза Козюкова — самоотверженно работающая на фронте.
Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС

Усилить работу осоавиахимовских организаций

Осоавиахимовские организации должны играть большую роль в деле подготовки достойного пополнения рядов Красной Армии.

Сотни отличных стрелков, подготовленных районным советом ОАХ, честно сражаются с фашистскими извергами. Тов. Зеленову Д. из михайловской осоавиахимовской организации, в первые же дни службы в РББА присвоено звание сержанта.

Хорошо работает осоавиахимовская организация при колхозе «Крестьянин», Бердяковского сельсовета и им, 18 партсезда, Тонкинского сельсовета. В этих колхозах все население сдало нормы на ПВХО 1 ступени, созданы команды по подготовке ворошиловских стрелков. Женщины изучают материальную часть оружия и т. д.

Однако ряд первичных осоавиахимовских организаций совершенно не работают. Например, в колхозе «Свободный труд», в колхозе «Инициатор». Председатели этих колхозов — коммунисты тт. Самоделкин и Смехотворов работой осоавиахимовских организаций не руководят.

Необходимо первичным осоавиахимовским организациям повести работу в соответствии с задачами военного времени.

БЕЧКОВ.

Председатель райсовета
Осоавиахима.

Курсы ветсанитаров

При райветлечебнице организованы двухмесячные курсы ветеринарных санитаров.

На курсах 29 апреля по двум дисциплинам проходили зачеты.

Большинство учащихся сдают зачеты на хорошо и отлично. Например, отличную оценку получили: Завадская К. С., Кочнин А. Г. и другие.

КАЛЮЖНЫЙ.
Ветврач райзо.

Советы колхозникам и колхозницам

Обеспечим высокую производительность тракторов

Каждому колхознику известно: во-время посеял — выиграл; растянул сев — потерял в урожае.

Чтобы во-время засеять колхозную землю, надо как следует позаботиться о правильном и наилучшем использовании тракторов и живого тягла. Многие опытные трактористы, бригадиры тракторных бригад и механики ушли на фронт защищать родину. За тракторный руль садятся девушки, женщины-колхозницы, молодежь. Ответственная задача возлагается на новых трактористов и трактористок. Они должны непременно использовать тракторы на полную мощность, не давать им простаивать.

Из работы молодого тракториста, не имеющего достаточного опыта или впервые ведущего трактор по полю, получится наибольший толк, если этот тракторист будет работать под руководством опытного товарища. Надо сделать так, чтобы наиболее опытные бригадиры назначались именно в те бригады, которые состоят из молодых трактористов. Молодые трактористы должны непрерывно обучаться во время полевых работ, обучаться наглядно, практически, в поле.

Каждый трактор надо как можно полнее и правильнее загрузить полезной работой. Того вая мощность трактора должна быть использована не меньше чем на 95 процентов.

Возьмем к примеру колесные тракторы «СТЗ» и «ХТЗ». Если оборудовать эти тракторы широкими ободьями, шпорами и чистками задних колес, то уменьшится буксование колес. Уже это одно повысит мощность тракторов на 15—20 процентов. Кроме того сократится расход горючего и работу на этих тракторах можно будет начать на 4—5 дней раньше обычного.

Особенно серьезно следует считать работу тракторов и живого тягла. Очень мелкие участки целесообразно обрабатывать только на живом тягле. Тракторы же надо использовать на больших площадях и на более тяжелых работах — на пахоте, посевах и т. д.

Трактор хорошо работает не у того тракториста, который знает только, как его водить по борозде. Этого мало. За трактором нужен непрерывный технический уход. Каждая бригада должна выработать график технического ухода за трактором и строго придерживаться этого графика. Трактористы и прицепщики обязательно должны научиться самостоятельному уходу за трактором, а бригадиры пусть проверяют, насколько добросовестно и аккуратно берегут трактористы своих стальных коней. Тех, кто особенно любовно и успешно ухаживает за трактором, надо всячески поощрять.

Необходимо, чтобы машинно-тракторные станции организовали передвижные ремонтные мастерские на автомашинах или лошадях для оказания технической

помощи тракторным бригадам. Каждая МТС должна укомплектовать штат разездных механиков, прикреплять их к определенным группам бригад и возложить на этих механиков личную ответственность за бесперебойную работу тракторов в бригадах.

Нельзя допускать текучести среди прицепщиков. Прицепщики должны быть хорошо обучены регулировке прицепного устройства и всем правилам ухода за прицепными машинами.

Может случиться, что с началом весенних работ кое-где надо преобразовать изготовление и реставрацию тракторных деталей. Этого допустить нельзя. Наоборот: с началом весенних полевых работ ремонтные мастерские должны усилить работу, стремиться создавать достаточные запасы таких деталей, как кольца, поршни, пальцы, свечи и др.

Для каждой бригады, для каждого трактора должен быть установлен определенный маршрут движения с участка на участок или из колхоза в колхоз, чтобы избежать холостых, излишних проездов. При этом надо учесть очередность созревания почвы на отдельных массивах и к пахоте приступать, не дожидаясь созревания почвы на всем участке. При первой же возможности необходимо начинать выборочную пахоту.

Бригадиры и трактористы с начала работ обязаны изучать поля, которые они будут обрабатывать. Длину загонов для тракторов надо выбирать наибольшую, по возможности прямоугольной формы. Следует заранее установить места заправки сеялок семенами, обеспечить посевные агрегаты маркерами, организовать заправку тракторов горючим и водой в борозде.

Руководителям МТС, политотделам МТС, партийно-комсомольским организациям следует своевременно позаботиться о создании благоприятных культурно-бытовых условий для трактористов, работающих в поле.

Трактористки Ставрополья, Тереза и Кубани вышли на посевной фронт с развернутыми знаменами социалистического соревнования. Они взяли на себя задачу всемерно подвигать производительность тракторов, провести сев и другие сельскохозяйственные работы в самые короткие сроки, как можно больше сэкономить горючего и смазочных, обеспечить правильный технический уход и сберечь машины. Их призы должны подхватить все трактористы и трактористы СССР.

1942-й год мы должны превратить в год такого большого урожая всех культур, какой необходим для фронта и тыла, для полного разгрома разбойничьих гитлеровских полчищ.

И. ВАСИН,
заместитель народного комиссара земледелия СССР.

Отв. редактор **А. Прытнова.**